MeTtoanyeckasi pa3padorka
«OCHOBHBIE PUEMBbI IOCTPOEHUS TPA(PUKOB 3JIeMEHTAPHBIX QyHKIMII»
Auredpa 8-11 kaacc.

VYuurenb BICIIEH KaTErOpUU
I'BOY cpenneii mxoms Ne229

Anmupanreiickoro paiiona Cankrt-IlerepOypra
KpecaaBckas Enena MuxaijioBHa

Paboty Hax rpadukamu st HAYMHAIO eIIe B CpeqHMX Kiaccax. CHavasa pedsara ydarcs CTpOUTH
rpaduk ¢Gynakuuun Yy=KX, 3aTemM mosBasercs nuHeiiHas ¢ynkuus y=Kx+b, 3atem — obpartHas
NPOTMOPIMOHATIBHOCTh M, HAKOHEII, KBaipaTiuuHas GyHkuus. Ha aToMm stane GopMHUPYIOTCS HaBBIKH B

npeoOpa3oBaHMsIX rpaduKOB.
[Tycte nana pynkums y=f(X). Yuammecs HaYMHAIOT CTPOUTH TPAPUKH

a) y=f(x+a) — cuBur mo ocu OX ¥
BJIEBO HAa @ €IWHMUII. i "
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0) y=f(x-a) — casur o ocu OX
BIIPABO HA @ CIAWHHUII.
yftx-a)




B) Yy=a-f(X) —pactskenune (cxxarue) Baoab ocu OV B a pa3

r) y=f(x)+a—casur no ocu OV BBepx (BHM3) HA @ CTUHHUII




1) y=f(x) .

e) y=If(x)]

y=-fx)

y=|fix)]

» X




x) - y=f(|x])

Hanee B 10 kiacce Mpl H3ydasld TpPUTOHOMETpUYECKHE (YHKIMM M UX Tpapuku Hu

3HAKOMHWJIMCh C HOBBIMH TpeoOpa3oBaHMsIMHU, (HAIpUMEp, CKAaTHE WM pacTshkeHue B K pas BIOJb
ocu 0X).

1) y=sin3x —cxkarue BOojib ocu OX B 3 pasa
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1+ - y=cos12x




3areM HJEeT U3y4eHUE OCHOBHBIX 3JIEMEHTAPHBIX (PYHKIUH:

1) Crenennas GyHKIUSA
a) Y= x?

6) y=+x, (x=0)

y=~x

B) Y= X" (n—4eTHOE, HATypaIbHOE)

I'paduk o Tumy napaboJbI

y=x", p-uemroe
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(N —HeueTHOE, HATYPATIBHOE)
THUIN KyOHU4ecKol mapabosbl 1 Y=x", n- HEREMIHOE
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e) Y=X",nON, x>0
(T — runep6os1a, MOJI0KHUTETbHAS BETBb) T
y= x*neN




3areM u3ydyaeTcs MOKa3aTelbHasl, JorapugMuuecKkas, crerneHHas (yHKIUN U BBIIOIHIIOTCS
npeoOpaszoBanne 3Tux rpadukon. 3arem B 11 kiacce mocie u3ydeHus TemMbl «lIpou3BOgHAS» MBI
CHOBa oOparaeMcs K rpadukam (yHKIHIA, BBITOTHSIEM HCCIIEAOBAHUE C TIOMOIIBIO POU3BOIHON U
cTpouM rpaduk QyHKITUH.

IIpumepsl:
Nel Pemnth ypaBHEHUE: 9— (4x—7)2 =sin’ (12777x) +3
Pewenue.

PaccmoTpuM ypaBHEHHE B BUJIE PABEHCTBA IBYX (YHKITHN:
f(X)=+4/9-(@x-7)? - 3(1)
9(x) =sin2@ @)

Hccnenyem MHOKECTBA 3HAYCHUN TUX (DYHKITHIA:
1.) HaiizeM MHOKECTBO 3HAYCHUH (QYHKIIUN

f(X) =4/9- (4x—-7)% —3=+/9-16x* +56x - 49 —3=+/-16x> +56x— 40 -3
O603HaunM Y = —16x° +56x — 40

KoopaunaTs! BepiMHbI mapadoIibl:

_ b

%" "%
-56 7
32 4

Yo = V(%) = —16E¢£)2 +56G2—40: -49-40+98=-89+98=9

>

Bepmmna A= (% ;9] 4
I'paduk nmeer Bua:
MHoecTBO 3HaueHMIA: (-00; 9]

3nauur, f(X) B BepimHe: i
f(x)=/9-3=3-3=0 Iy
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2.) Haiinem MHOX€eCTBO 3HaUCHHIA J'I \

dyakmun g(Xx) = sinzlsz ,‘ '~

-1< sin1 <1

0< sin21

<1 I I

3HaunT, MHOXKeCTBO 3HaucHui g(X) = [0;1]

a f(x) =(-;0)




Torga pemieHueM ypaBHEHHS MOKET OBITh TOJBKO Ta TOYKa, TJ€ 3HAYeHUS (QYHKIUU

COBHAIAIOT, T.€. X = Z

Nwmeem:
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y =ftx)
OtBeT: X =1§
4

2. Pemuth ypaBHEHHE:

25x% — 20X+ 6= (+/2 - COSSTnX) W2+ cosSTnx)

Pewienue.
Paccmorpum dynkmmio f(X) = 25x° — 20X + 61 HaiijeM MHOXKECTBO ¢ 3HAUCHHIA.

a.) Haiiiem KOOpAMHATHI BEPIIHH MapadoJIbl:

_b
AP
20_2
50 5
Yo - Db _200_, D=400-600= -200
4a 100

a=25> 0= BeTBH BBEpX
MHOxecTBO 3HaYCHUI QyHKIUY - Ty [2; +00)

6.) Paccmotpum yHKIHIO:

g(x) = (\/E—COSSTD() W2 + cosSTnX) = 2—co§57nx =1+ (1- co§57nx) =1+ sinZSTnX

-1< sin5—ms1
4
0< sinstmsl

151+sm?%?52



Urak, mHOKecTBO 3HaueHui g(X): [1; 2]
[TpumepHsIit BUA rpaduKoB:

Buaum, uro paBenctBo Toabko eciaun f(X) =g(x) =2
f(x)=2

25x° —20x+6=2

25x* - 20x+4=0

D =400-400=0
200 _2
X= =—
50 5

g 2 =1+sin? ST2 :1+Sin22—ﬂ:1+1=2
5 ot4 2

OtBeT. X = 2
5

3. Heuernas ¢pynkuus y = f(X)

Omnpenenenue Ha Beel uncmoBoit mpsimoid. [Tpu x>0 3HavueHus 3Toi QyHKIIUU COBIAAAIOT CO
sHadeHusMu GyHkauun g(X) = X(3x+ 4)[(6+12x) [(x+5)
Ckoibko KopHeii umeeT ypaBHenue f(x) = 0?

Pewenue.
Paccmotpum g(X) 1 HaitmeM HYJIH 3TOH (QYHKITHH:
x=0
x=0 4
ax+4=0 |*773
X) = O < =
9) 6+12x=0 x——i
x=-5=0 2
X=5




E€ rpadux umeer Bu:

>

Oyukius f(X) -HeuetHas u coBnanaet ¢ g(X) mpu x>0

I'paduk e€ umeer BU:

>

Canenyromiee ypaBuenue f(X) =Oumeer 3 kopHs:
X =-5X%,=0,%=5

OtBet: 3 KOpHSL.
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4. Oyukuus Yy = f(X)onpeneneHa Ha BCei YMCIOBOM MPSMON U SIBISETCS YaCTHOM MEPUOIUYCCKOM
¢yukuueii ¢ nepuogom T=6 na orpeske [0; 3]. f (X)3amana popmymoii f(X)=2+2x— X
OmnpenenuTb KOJIMYECTBO HyJIel (pyHKIH Ha [-5; 4].

Pewenue.
[TocTpoum rpaduk GyHKIUN:
f (X) =—%* +2Xx+ 2 - 310 Mapabona.
KoopaunaTs! BepuH:
__b. -2,
TR T A3
Yo=—1+2+2=3
Haiinem nynu ¢pyHKkumu:
-X*+2x+2=0

D =b” —4ac
D=4+8=12 i
-2+ -2+
w, = 202 _c2223 ), g A
-2 -2
X =1-+3
X, =1+ J3 Ir e
Haiinem koopauHats! Touek nepeceuenus ¢ OY': /
x=0,y=2 2¢
IMpu x=3 f(3)=-9+6+2=-1
CrnemoBarenbHo, rpaduk pyukuun Y = f (X) mpu 1
x0[0;3] umeer Bux:
1 | |
& 1 2 Ya o &
st mocTpoeHus ypaBHEHHUS — CBOMCTBO YETHOCTH: §
f(=%) = f(x) i
2.) CBOMCTBO MEPUOTUIHOCTH:
f(x)=f(x+T)
. T
Tornma rpaduk Oyner uUMETh BUA: A
ar -
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